



В декабре 2013 года председатель Регионального духовного управления мусульман Челябинской и Курганской областей муфтий Ринат Раев принял участие во встрече со студентами разных факультетов Южно-Уральского государственного университета. Встреча прошла по инициативе городской администрации и, кроме муфтия, в ней приняли участие митрополит Челябинский и Златоустовский Феофан, начальник городского управления по взаимодействия с общественными объединениями Наталья Суркова.

Ректор университета Александр Шестаков, открывая встречу, отметил, что благодаря взаимной дружбе народы нашей страны смогли победить фашизм и первыми в мире выйти в космос. Поэтому нам важно хранить традиции дружбы и добрососедства. По словам ректора, каждый имеет своё вероисповедание, но Бог един, и любая традиционная религия формирует человека как ответственного члена общества, приобщает его к многовековой культуре.

Наталья Суркова передала студентам приветствие главы города С.Давыдова. Возможность задать вопросы лидерам двух основных религиозных объединений региона она назвала уникальной.

Митрополит Феофан рассказал студенческой аудитории об особенностях либерального общества. По словам архипастыря, современный человек склонен рассматривать комфорт и успех как главную ценность. А ведь это весьма опасно, ибо ставит само существование человека на земле под угрозу.

В подтверждение своей мысли архипастырь сослался на немецкого философа Ю.Хабермаса, сказавшего, что наш образ жизни "утверждает себя как отравленный плод цивилизации, сбившейся с магистрального пути и забывшей человеческую меру", "грозит сегодня человеку, ставя под удар само его выживание на земле".

Именно религия, подчеркнул архипастырь, способствует сохранению у человека здоровых представлений о жизни, помогает сберечь нравственные устои общества. Отрицание

Бога и посмертного существования души зачастую связано у атеистов с боязнью понести ответственность за свою безнравственную жизнь. Владыка призвал студентов внимательно прислушиваться к голосу собственной совести и в ситуациях выбора следовать её велениям, а не модным в обществе поветриям.

Затем перед студентами выступил муфтий Ринат Раев. Он напомнил студентам, что мусульманская цивилизация подарила человечеству многие достижения алгебры, астрономии, медицины, философии. Религиозный деятель выразил мнение, что вера в Единого Бога является врождённой. Он отметил, что нравственное учение Ислама во многом схоже с христианским, и это создаёт основу для социального сотрудничества и взаимодействия православных и мусульман.

Наиболее интересной частью мероприятия стала заключительная, когда митрополит и муфтий стали отвечать на вопросы студентов.

Муфтий Ринат Раев ответил на вопрос одного из студентов, поинтересовавшегося, кому выгодно раздувать в мусульманских странах экстремизм под религиозными лозунгами. Уважаемый гость сообщил, что этим обычно занимаются внешние силы, так или иначе заинтересованные в политическом или экономическом переделе. Ведь порой свергают таких руководителей, которые служили стране верой и правдой и подняли благосостояние народа на немыслимый ранее уровень. Подорвать к таким правителям доверие легче всего, разыграв религиозную карту. В целом, муфтий оценил политизацию Ислама как недопустимое явление.

На один из вопросов, касающийся преимущества единобожия перед язычеством, муфтий и митрополит ответили совместно. Владыка Феофан рассказал о диковинных и порой нелепых культурах, которые процветают в Азии и Африке. Он отметил, что единобожие по многим позициям является более высокой формой религиозного сознания, чем язычество, недаром наши предки отказались от него и приняли святую православную веру. Муфтий добавил, что все элементы мира движутся гармонично, взаимодействуют по единым и строго определённым законам, что свидетельствует о едином мудром Творце.